



订餐热线：85200777

走过哀恸，走向新生

——鲁甸地震七日祭

大地震颤，山河破碎。无情的震魔，一时间吞噬了600多条鲜活的生命。

金沙呜咽，乌蒙静默。震后“头七”悼念之日，对逝者的哀悼，愈加深切。

逝者不能复生，生者仍需前行

对灾害创伤的医治，呼唤人们胼手胝足、坚强面对；对罹难同胞的最好告慰，是创造出更加美好的生活。

8日，吃晚饭的时候，唐昌辉老人特意多盛了两碗饭，夜晚带到在地震中亡故的老伴和9岁孙女的坟前“上饭”。“按我们当地风俗，要在阴历七月十五前祭奠死去的亲人。明天又是地震后的‘头七’，我这饭也是提前给在地震中的遇难者‘上’的。”他说。

“你学业还没完成，在那边一定要继续学习。我今天把你刚买的电脑带来了，你可要好好学习。”9日，龙泉村村民唐启萍一边在地震中遇难的女儿的坟前烧纸钱，一边喃喃地“叮嘱”。

山区许多群众贫穷，拥有一台笔记本电脑是女儿多年的心愿。唐启萍明白女儿的心愿，也知道女儿懂事不向她开口。女儿好学，前年考上了楚雄师范学院，暑假前终于用学校发的奖学金买了一台电脑。

“今天是你‘头七’，我们把电脑挖出来了，今天要让你带上。”唐启萍泣不成声。

献上一曲挽歌，给生命以尊严

8日夜晚，明月当空。与往常一样的月光洒在龙头山镇的群山之间，不一样的是，缅怀逝去亲人的气氛令月光异常清冷。

龙头山镇的一些百姓和志愿者们一起，在龙泉村口点起一根根红蜡烛，摆出一个大大的“心”字，中间的烛光构起了“8·03”的字样，下方摆放着一簇簇鲜艳的野花。

村民肃立一旁，眼里含着泪水。从外地前来参加救援的人也纷纷赶来，向逝者默哀。而山间不时飘起的袅袅烧纸的青烟久久未散。

给生命以尊重，给亡灵以安慰，全国各地以各种形式的活动，为逝者“送行”。同时，也为灾区祈祷祝福。

在大悲大爱面前，鲁甸灾区的人说，我们不退缩，我们会前行！

地震突来，一直在山间过着平静生活的乡亲，遭受命运重击。震后7天来，太多的泪水似已流干，亲人已逝，生活仍要继续，在各界的关心支持下，大家依然要挺起脊梁，携手渡难关，不向震魔低头。

哀而不伤——失去亲人、损失财产、经受了命运考验的灾区人，为这句话做出了现实的诠释。

邓启亮，34岁，是龙头山一名个体卡车司机。突如其来的灾难，房子



昨天，5岁的尹顺利（左）在鲁甸县龙头山镇的临时安置点给她7岁的哥哥尹成顺洗头。
新华社发

倒塌了，卡车被砸了，与他相濡以沫的妻子也走了。从那时起，邓启亮就把自己关在受灾群众安置点的厨房里，没日没夜地为乡亲、部队官兵和志愿者做饭，“这样心里会好受一点点。”他说。

越是困难时期，越是危急时刻，老百姓心底的那份善良就越充盈，人与人之间的那份和谐和温情就越交织。

目前，灾区一线秉承着不放弃，不抛弃的理念，正开展新一轮的排查，对所有灾区不留死角。这是对生命的尊重，也是对逝者的承诺。承受巨大悲痛，化作新的力量，建设更加美好的家园。

家园失去了，但灾区人并不孤独

一支支救援队伍，一车车救灾物资，源源不断而来；一声声温情祝福、一个个伤员外运，全社会提供了无私支持。

地震发生后，浙江平湖曙光应急救援中心大队长赵建荣就带着一批队员驱车31个小时昼夜兼程，赶到鲁甸灾区救灾。他们随队携带了两台生命探测仪，连日来，一直坚守在灾区救援被困生命、救援受伤群众。

“‘头七’到了，除了悲伤，我们唯有更加努力地帮助活着的人，以此来慰藉亡灵。”在大山坳里的光明村，记者见到了赵建荣。他说，他们正从家乡联系送来一批盐水，希望尽快分发到缺少医药的村民手中。

灾难不可避免，但灾区并不会就此沉沦。

在离骡马口村民小组清真寺不远的一处山泉出水口处，10岁的何达翠正在洗衣服。虽然家里的房子倒了，现在生活仍很困难，但正在读小学的她还

不忘美丽：“衣服太脏了，家里衣服又拿不出来，再怎么说也不能穿脏衣服出去。”

“父亲在地震中遇难，这本家谱对我意义重大。”28岁的常城从龙头山镇老街的废墟中扒出了两本厚厚的“西南常氏家谱”。“头七”到了，把家谱抱在胸前，仿佛父亲还和他在一起一样。

“‘头七’是一个节点，但不是一个终点。对遇难亲人的哀思仍在心间，但生活仍要继续，每天太阳依旧会升起。”

走过哀恸，灾区的人们已开始擦干眼泪准备重建自己的家园；走过哀恸，全国人民的关爱也在进一步汇聚，积蓄为灾区重建作贡献的拳拳力量。

“对亲人最好的纪念就是要过好以后的日子，我们现在虽然遭了灾，但希望仍在前方，未来仍在我们手里。”一位失去亲人的灾区群众眼睛布满血丝，但语气坚毅地说。

愿逝者安息，生者坚强。

据新华社

相关新闻

云南今日举行默哀仪式 10时起对地震遇难者志哀3分钟

云南省政府昨天发出公告，从10日10时起全省各条战线工作人员对在鲁甸地震中遇难人员进行哀悼。

云南省政府公告说：为表达全省各族人民对“8·03”鲁甸6.5级地震遇难同胞的深切哀悼，省政府决定，2014年8月10日10时起，全省在各条战线上工作的人员及在广场、商场、公园、车站、码头、机场等公共场所的人员就地驻足默哀3分钟，届时全省防空警报鸣响，汽车、火车、船舶鸣笛志哀3分钟。据新华社

警方展开“利剑2号”专项整治
驾龄10多年的老司机栽在酒驾上

本报讯 为预防重特大道路交通事故的发生，为青奥会的顺利举办提供良好的道路交通环境，市交警部门从前晚开始，开展为期3天的“利剑2号”集中整治行动。重点查处酒驾、毒驾、涉牌涉证、不按规定使用灯光等影响安全严重违法行为。行动首日，即查处酒后驾驶机动车2起。

当晚8点，健康路岗亭处，民警们逐一检查过往车辆，并对驾驶人员进行酒精测试。半小时后，一辆本地牌照的车辆缓慢前行，进入民警的视线。民警控制住驾驶人，并将其带到岗亭进行进一步检测。检测显示其体内酒精含量50毫克/100毫升。记者发现驾驶人今年三十来岁，持有A1、A2、E照，驾龄已有14年。

同样是当天晚上8点，六普岗亭处，民警发现一辆轿车停在路边，车里两人影似乎在互换位置。民警立刻跑上前去。驾驶员巫某看到民警后神色紧张，说话支支吾吾，车里弥漫着一股酒味。办案民警将两人分开，单独进行询问。经过调查，巫某向警方如实交代了一切。当天车主巫某与老同学聚会，酒足饭饱后，开车送老同学回家，却不料六普岗亭在查酒驾。巫某在远处发现后，立刻停车想与没有喝酒的老同学互换位置，不料被民警逮了个正着。经检测，其体内酒精含量46毫克/100毫升。和上一起查获的情况一样，巫某今年将近40岁，持A2驾驶证，驾龄也有11年。

根据法律规定，以上两人为饮酒驾驶非营运机动车，罚款1000元—2000元、记12分并暂扣驾照6个月。由于两人均拥有A类驾驶证，将受到驾驶证降级处理。

（何志斌 殷飞 张翼）

市领导临时抽查化工企业

本报讯 昨天上午，副市长王常生带领市经信委、安监、交通以及海事等部门负责人，临时抽查了镇江恒安化工生产车间以及金海宏业（镇江）石化原料输送码头。陪同抽查的专家对企业落实安全防护工作表示肯定，同时对工作中一些细节提出了改善意见。

检查组认真检查了恒安化工锅炉房以及生产车间，并对其安全工作表示肯定。在金海宏业（镇江）石化有限公司，检查组特别检查了江边原料输送码头，对安全管理的落实进行了仔细的询问和查看，并对工作中存在的个别瑕疵提出了改善意见。

王常生叮嘱企业一定要维修维护好安全设施，同时严格执行操作程序，有效杜绝安全隐患。

（记者 张兆勇）

市总工会送清凉到一线

本报讯 镇江市总工会于近日开展了“夏送清凉到一线，关爱职工走基层”活动。

市政协委员成员、市总工会主席王荣正一行先后来到江苏索普集团高温车间、五凤口高架建设工地、火车站南广场公交站、中华路垃圾转运站等处，走访慰问奋战在全市重点工程建设工地和高温岗位的一线职工。

市总工会的工作人员们为职工送去毛巾、香皂、风油精、清凉饮料等防暑降温用品，并发放了《如何防治职业病》、《江苏省“一办法七条例”法规汇编》等安全卫生、劳动法律宣传资料。

（谢天白 方玉亭 王露）